



Департамент
образования и науки
Брянской области



БРЯНСКИЙ
ИПКРО



Брянская областная
организация
профсоюза работников
народного
образования и науки
РФ

ЭССЕ УЧАСТНИКА КОНКУРСА «Учитель года – 2016»



Митяев Александр Александрович,

учитель физической культуры
МБОУ «СОШ № 64» города Брянска

«Я – учитель»

11-16 апреля 2016 года

Не тот учитель, кто получает воспитание и образование учителя, а тот, у кого есть внутренняя уверенность в том, что он есть, должен быть и не может быть иным.

Л.Н. Толстой

Каждый из нас, выбирая свое будущее, свою профессию, ориентируется на тех людей, которые его окружают, формируют восприятие жизни, являются образцом. Мне повезло. У меня были такие примеры для подражания. Это школьный учитель физкультуры Михалева Елена Михайловна. Она, влюбленная в свою работу, увидела во мне не только хорошие физические задатки, но и человека, способного достичь успехов в спорте. Закалил во мне боевой дух, помог подняться на верхнюю ступень мирового спортивного пьедестала, своим примером пробудил желание продолжить педагогическое дело мой тренер – Новиков Николай Васильевич.

Уверен: именно они воспитали во мне стремление добиваться хороших результатов, помогли обрести уверенность в себе, научили оставаться человеком в любой трудной жизненной ситуации. Оглядываясь назад, понимаю: уже тогда, в школе, знал, кем я стану.

Вначале Брянский колледж физической культуры, потом Национальный государственный университет физической культуры, спорта и здоровья имени П.Ф. Лесгафта, служба в рядах Российской армии, работа тренером в МБОУ ДОД ДЮСШ «Вымпел». В 2013 году я пришел работать в школу № 64 учителем физической культуры, где вместе со своим первым наставником начал передавать свой спортивный и жизненный опыт детям.

Итак, я - учитель. А каким должен быть современный педагог? Профессионалом, который не стоит на месте, постоянно совершенствуется, идет в ногу со временем. Это необходимо, потому что учить можно лишь тогда, когда

учишься сам. Но и этого мало. Нужно завоевать доверие учеников. Нужно, чтобы они тебе поверили. Я стремлюсь быть таким учителем.

Но я учитель физической культуры. Думаю, моя специальность - одна из самых нужных, потому что сегодня задача сохранения и укрепления здоровья учащихся стала почти национальной идеей. Ведь здоровье - главная составляющая жизни, деятельности и счастья человека. А значит, я должен привить детям любовь к занятиям физической культурой, к здоровому образу жизни.

Урок физкультуры - это урок, где сухие строки учебной программы превращаются в удивительные минуты, позволяющие раскрыть талант ученика. Я рад наблюдать за изменениями, которые происходят с детьми в спортивном зале. Приятно видеть, как неуклюжие, скованные в движениях на первых уроках ученики постепенно расправляют плечи, становятся крепче и увереннее, превращаются в умелого и ловкого мальчишку или шустрого девчонку. Мои уроки, спортивные соревнования, деятельность Федерации Кобудо позволяют закалить характер, воспитать силу воли, укрепить дисциплину, сформировать навыки самообороны.

Для меня важно сохранить здоровье ребёнка, помочь сделать ему первые шаги в спорте, научить преодолевать трудности. В этом и есть моя учительская задача, а самый короткий путь в её достижении – личный пример.

По истечении 9 лет своей педагогической деятельности приобрёл уверенность в том, что я и не мог быть никем иным, как учителем.